

# 她手指上的戒指，三年找消防取了5次

70多岁的何阿姨10根手指戴了9枚戒指，其中7枚还取不下来，右手无名指上的那枚已经陷进肉里。6月30日，上海北京路消防中队、虹口消防中队与上海第一人民医院医务人员，用2小时的时间将何阿姨手上的戒指一一取下。

## 戒指都已陷进肉里

“头车取戒指！”6月30日下午6时许，虹口消防中队通讯室喊道，头车消防官兵到场后发现，前来求助的是戴着9枚戒指的何阿姨。当时，何阿姨右手无名指上的戒指已经陷进肉里了。

由于情况过于严重，消防中队的卫生员快速观察何阿姨的状况后，几位消防员将何阿姨送往上海第一人民医院救助。

在等待其家属到院的过程中，何阿姨向消防员透露，无名指上的那枚蓝色戒指原来应该是尾指戒，但被她强行戴在了无名指上，当时已经肿了快半个月，

实在感觉疼痛难忍才来求助。

## 2小时取下7枚戒指

当晚9时30分，何阿姨的家属赶到医院，好不容易劝动她进手术室取下手戒指。

手术室内，北京路消防中队的三名消防员利用电动破拆工具，在医护人员的协作下，将何阿姨手上另外7枚戒指一一锯断并摘下。当晚12时许，何阿姨手上的9枚戒指终于全部被取下。

“医务人员介绍，老太太手指存在坏死的危险，现在要看手指的恢复状态，恢复得不好可能

需要截肢。”全程陪同的虹口消防中队战斗二班消防员小刘说。

## 三年间求助不下5次

小刘告诉记者，他在虹口消防中队三年间，这位何阿姨已经来中队求助不下五次，每一次因为手指被戒指卡住。

“之前都只是戴一两枚，而且我们有办法处理，用钳子几分钟就能剪断。”小刘说，这次的情况也让消防员们大吃一惊。小刘说，何阿姨喜欢把漂亮的东西戴在手上，这些戒指都是她自己买的。

(据7月5日《新闻晨报》)

## “埋儿奉母”宣传墙，传承文化不能乱涂鸦

文/郭元鹏

最近，南京市龙蟠里社区在小区外墙上布置了“二十四孝”宣传展板。有市民指出，展板上宣扬的“卖身葬父”、“埋儿奉母”等典故和当代价值观格格不入，令人无法接受。有个别市民表示，故事内容虽不好，但并不妨碍它宣传孝道的正面意义。社区表示，宣传墙是承包给广告公司做的，将尽快撤换。

(7月5日《北京晨报》)

我国传统文化博大精深，尽管经历了历史的烟雨，尽管经历了红尘的洗礼，还是依然留在了我们生活之中。博大精深的传统文化，在这个前行的时代依然有着重要意义。就像“二十四孝”中的其他内容一样，即使再过100年，再过500年，也会有时空意义。

不能否认的是，在“二十四孝”内容里，不是每一种尽孝方式都适合时代特点。有些原来倡导的尽孝方式，早就该被丢进历史的垃圾筐里。比如被人们所不能接受“埋儿奉母”，就显得与时代文明格格不入。当“埋儿奉母”这样的尽孝方式被翻腾出来的时候，我们看到的是惨不忍睹的恐惧场景。为了养育自己的母亲，而将孩子活活埋掉，这种方式即使是尽孝，也是不能被人接受的。

有人也说了，宣传“埋儿奉母”只是宣传尽孝意义。问题是，当“埋儿奉母”的图景用漫画的形式张贴在大庭

广众之下的时候，就矗立在人群拥挤的街头的时候，当孩子看到这样的画图追问具体含义的时候，该如何向孩子描述这种“极端的尽孝”，这种“糊涂的尽孝”，这种“血腥的尽孝”，这种“恐怖的尽孝”？

或许专家能够用委婉的方式，情感的方式，让孩子正确理解“埋儿奉母”的内在含义。可是我们这些普通的父母却不可能解释清楚。只会给孩子的心灵世界留下恐怖和哀怨，惊恐和感叹。

传承传统文化呼声日高，这符合社会现实的需求，用传统文化教化人，也是现代文明社会理智的选择。但是，当“骑牛上学”，当“戒尺火爆”，当“古装教学”等等稀奇古怪的方式进入生活的时候，我们也需要反思传承传统文化的真正目的和意义。就像“埋儿奉母”宣传墙一样，这些传统文化中的糟粕当然不是“二十四孝”的全部意义，但是其中愚忠愚孝的内容应当剔除。取其精华，去其糟粕，批判继承，删改其中不符合当代道德标准的内容是需要做的事情。

宣传墙出发点是好的，但也得符合时代精神，不可照搬。“埋儿奉母”宣传墙，拆除之后还要有文化反思。传承传统文化不能乱涂鸦！

## 遗失启事

周英(身份证号码为430624197506093212)遗失湖南商学院96届市场营销专业大专学历证书,声明作废。

凤眼时评 >>>

## 3年取5次戒指是浪费消防资源

文/张立美

居民戴在手上的戒指取不下来，甚至已经危及身体健康，求助于消防部门，这无可厚非，这是居民依法享有的求助权利。而消防部门出警帮忙居民取戒指，理所应当，因为消防部门有能力、有工具帮居民取戒指，这也是消防部门的职能之一。全国各地每年都有很多居民因戒指取不下来而求助消防部门，奥运冠军邹市明的妻子冉莹颖在今年年初就曾求助消防帮忙取戒指。

但是，老太太在短短的3年时间里，到一个消防中队就求助5次取戒指。这频率应当说相当高，超出了正常需要，实质上已经是在浪费宝贵的消防资源、公共资源。

虽然相比较消防队员灭火等工作而言，帮市民取戒指的工作危险

性小太多。但消防资源终究属于社会稀缺的公共资源，比较紧缺，应当尽可能用在救人救灾等紧急重要的业务上。而且，取戒指、救猫、开锁等，压根就不是消防部门的主要业务，只是附带服务人民的业务。老太太3年5次让消防员帮忙取戒指，让消防资源耗费在这类非紧急重要的业务上，难免会牵扯消防员的精力，增加消防员的工作任务和负担，实质上是在消耗、浪费公共资源、消防资源，成本太高。

从生活常识角度说，当老太太第一次戒指取不下来求助于消防部门时，应当吸取教训，今后戴戒指要注意、小心，避免类似事故再次发生，子女也应该进行必要的提醒。但是老太太在3年内先后5次求助于消防部门取戒

指，很明显没有吸取教训，根本不把乱戴戒指当回事，甚至已经把求助消防部门取戒指当成正常，俨然是把消防资源当成自己服务的私人资源在使用。

宝贵的消防资源应尽可能用在紧急的业务之上，对于非紧急业务，尤其是社会资源可以解决的，应当进行分流，优先交由社会资源处理，只有社会资源解决不了的，才能求助消防部门，才能使用公共资源。不能因为找消防部门帮忙不花钱、不收费，就把在生活中遇到的所有困难全推给消防部门，直接求助消防部门。像开锁，市民应直接找开锁公司；戒指从手上取不下来，应先去医院医治，只有医院没法处理时，才适合请求消防部门，不能一开始就求助消防部门。



国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造

# 找家政服务 上风网e家

凤网e家新注册用户首单享受

## 日常保洁89元/4小时

家务交给我们，时间留给自己

爱自己，爱生活，爱凤网e家

服务热线：400 0731 308

服务时间：9:00~22:00



手机扫描二维码  
下载凤网e家APP



手机扫描二维码  
关注凤网e家微信平台